

上海大火两撤职官员复出

原区长张仁良出任新疆喀什地委副书记;原副区长徐孙庆出任某公司副总裁

在上海“11·15”特别重大火灾事故发生后被撤职的上海市静安区两位官员日前已悄然复出。

其中,静安区委原副书记、原区长张仁良2011年11月复出任上海援疆前方指挥部常务副总指挥,2012年1月担任中共喀什地委副书记、上海援疆前方指挥部常务副总指挥。

另据上海国资委网站1月10日公布的,同被免职的原静安区副区长徐孙庆,也于去年12月任上海市申江两岸开发建设投资(集团)有限公司副总裁。

本报记者 孔璞



原区长张仁良。



原副区长徐孙庆。

两官员因大火去职

2010年11月15日,上海市静安区胶州路728号公寓大楼发生特别重大火灾事故,造成58人死亡,71人受伤,直接经济损失1.58亿元。国务院事故调查组查明,该起特别重大火灾事故是一起因企业违规造成的责任事故。事故的间接原因之一,是静安区政府对工程项目组织实施工作领导不力。

2011年6月9日,静安大火的处理决定公布,给予静安区区委副书记、区长张仁良、静安区委常委、副区长徐孙庆行政撤职、撤销党内职务处分。

据2009年,中办、国办发布的《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》,“引咎辞职、责令辞职、免职的党政领导干部,一年内不得重新担任与其原任职务相当的领导职务”。“一年后如果重新担任与其原任职务相当的领导职务,除应当按照干部管理权限履行审批

手续外,还应当征求上一级党委组织部门的意见”。

对口援建有先例

目前,对口援建喀什的内地4省市分别为:山东、上海、广东和深圳。

一位乌鲁木齐的官员告诉记者,内地援建新疆指挥部领导担任被援建地的地委副书记早有先例。据新疆维吾尔自治区党委主办的机关刊物《今日新疆》2010年10月的报道称,上海前方指挥部总指挥陈靖任喀什地委委员、副书记(厅级)。

据喀什新闻网报道,1月9日,喀什地委书记程振山宣读了自治区党委关于任命为喀什地委副书记的通知。

一位熟知静安官场的人士表示,比起内地许多地方,上海的官员个人能力普遍较强,做事精细,大多懂基建,张仁良是其中较出色的一个。这次张赴新疆担任前方指挥部常务副总指挥,从另一个角度讲,可以更合理利用上海援建喀什的资源。



2010年11月15日,上海市静安区胶州路728号公寓大楼发生特别重大火灾事故。

人物 张仁良“楼宇经济”兴静安

静安区一位人大代表称,他与张仁良见过多次,在他印象里,张是个“标准的官员”,讲话一般念事先拟好的稿子,没什么特点,也不喜欢标新立异。

另一位熟知静安区官场的人士称,张仁良在上海风评不错,也有能力。2005年8月,

张仁良担任静安区委副书记、区长职务,静安区是上海面积最小的“袖珍区”,土地资源不丰富,他主政静安区期间,一直大力推进“楼宇经济”,并以此突破土地资源的限制。

“楼宇经济”给静安带来良好的税收,仅2009年上半年,静安区税收超亿元的办公楼已

经达到8栋,其中恒隆广场每个月的税收就超过1亿元。

上述人士称,静安大火有许多偶然因素,负责城乡建设和交通委员会的原副区长徐孙庆应对这一事件负主要责任。而张仁良并不具体分管这块,所以被撤职时许多官员认为他比较“倒霉”。

重大事件官员复出一览

- 宜黄拆迁
2011年12月2日,江西省抚州市宜黄县拆迁自焚事件中被免职的两名官员,原宜黄县委书记邱建国、原宜黄县长苏建国分别出任抚州金巢经济开发区管委会主任和抚州市公路局局长。
- 三鹿奶粉
2008年9月22日,国家质检总局局长李长江因三鹿牌奶粉事件引咎辞职。2009年12月,有媒体曝光李长江复出,担任全国“扫黄打非”工作小组专职副组长。国家质检总局食品生产监管司原副司长鲍俊凯一年后复出任安徽省出入境检验检疫局局长、党组书记。
- 瓮安事件
2008年贵州“6·28瓮安事件”后被撤销瓮安县一切党政职务的原县委书记王勤,于当年9月调任黔南州财政局副局长。

南京大学:校庆拒绝“官本位”

嘉宾接待只以年龄长幼排序,不以官位论大小;网友认为此举体现真正“大学精神”

据新华社电 近日,有微博透露南京大学提出110周年校庆“序长不序爵”:不看官衔大小,以长幼排序。此事顿时引发网友一片褒扬声,认为南大此举体现了真正的“大学精神”,为各个学校的校庆拒绝“官本位”作了个榜样。

南京大学校庆办表示,“序长不序爵”体现的是一种尊重,是在整体精神上对每个校友持有的平等态度。

网民热捧南大

5月20日是南京大学110周年校庆。2日,一条微博称:“校方表示,接待嘉宾序长不序爵,只按年龄排前后,不以官位论大小。”这条微博迅速引来网友热议,众多网友都对南京大学的这一表态竖起了大拇指。

网友“欢乐jacky”说:“这才是真正的校庆,希望

中国学校的校庆办成真正的校友之庆,而不是官员之庆,更不是政治之庆!”众多南大校友更是力捧母校,认为南大体现了真正的大学精神,让校庆真正抛开了“官论几品、顶戴何爵”的官场排位之风。

不过,也有部分网友表示要坐等“看结果”,较理性的网友认为要想完全贯彻这一原则难度极大。网友“陆△△”说:“支持南大的新举

措,但落到实处有难度,有些官老爷坐惯了中间坐惯了前排,别让他们坐在下岗职工后面,就是坐在教授后面也不甘心。”

体现大学精神

对于校庆新规引发的热议,南大110周年校庆办主任龚跃连称“没想到”。他说:“我们要办的不是一个政治校庆,而是一个学术校庆、绿色

校庆和人文校庆。不以官衔大小排序,这体现的是一种尊重。所有在南大学习生活过的校友都应该是平等的。”

不过,龚跃也承认完全做到不容易,他说:“其实我们提出的是一个大的原则。可能某些细节方面,无法避免官员排序的相对考量,但在整体精神上,南大希望对每个人持有平等的态度,让大家感受到母校的关注和热情,尽量淡化官本位色彩。”

对于可行性,南京大学商学院博士李子联说:“只要学校顶住压力、坚持原则,相信校友们会理解、支持学校的做法。”

对此,众多网友持宽容态度,网友“云天瓶水”说:“即使只作为一种原则和理念,也是值得赞许的,体现了大学的独立精神和去官僚化态度。”还有网友略带戏谑地引用谭嗣同的话:“中国校庆未尝有不序爵者,今请自南大始。”